Curso de “PROTOPO”                                                                                                     MICROGESA  2006

TRANSVERSALES     .

VOLUMETRÍA        .

[image: image51.jpg]77 perfmetgo ds 13

zona a axcavar. Rin
s

H

Perfiles g
ransversaleq





Prisma cuadrangular, tres diferentes valores de su volumen.

Volumen (geométricamente ) EXACTO  = ……………………………………65 m³ 

Volumen aproximado (por inadecuada interpretación de la forma del poliedro) …70 m³

Volumen aproximado (generalizando la fórmula de la altura media)…………...67,5 m³

VOLUMEN ENTRE MODELOS.
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Para calcular el volumen entre dos modelos es necesario tener dos ficheros de modelos generados por la aplicación Triangulación y Curvado. Con estos dos ficheros y con las opciones que veremos calcularemos un tercer modelo digital, y con este calcularemos el volumen y dibujaremos un mapa de colores. Este mapa nos indicará donde existe desmonte y donde terraplén, y, clasificaremos por colores la cantidad de volumen a manipular.

1.- “Programas”


“Triangulación y Curvado”

2.-  Creamos un fichero NUEVO.

       En el menú “Archivo”      “Nuevo” 
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3.- Entramos en “Herramientas”  “Generar malla 3D “. Seleccionamos la opción de calcular las cotas rojas o diferencias de zetas. 

El cálculo de volúmenes se hará a partir de dos modelos previamente calculados. La operación aritmética a realizar, será modelo1 menos modelo2.
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MODELO1
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MODELO2
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4.- Seleccionamos el nombre del fichero perteneciente al primer modelo.

5.- Seleccionamos el nombre del fichero perteneciente al segundo modelo.
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6.- Definimos el incremento de distancia, de los puntos, en la malla y aceptamos.
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7.- Una vez generada la malla pasamos a calcular el volumen: “Herramientas” “Volumen de la malla”.
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MAPA DE COLORES.

El siguiente paso es obtener un mapa de masas, es decir, la malla obtenida como diferencia de modelos tiene como zetas la diferencia de las cotas del modelo1 (proyecto) con el modelo2 (terreno) siendo el resultado las llamadas cotas rojas; las cotas negativas pertenecen a las zonas de desmonte y las positivas pertenecen a las zonas de terraplén 

Mapa de masas.
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1.- Con el fichero obtenido anteriormente con la malla, realizamos la triangulación “Edición” “Crear el modelo”, estamos generando un modelo relativo sin sentido espacial de cotas rojas, la distancia máxima de las líneas será puesta respecto al intervalo de los puntos con los que definimos la malla.
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Ya hemos triangulado ahora pasamos a exagerar la equidistancia entre las curvas de nivel (más de 100 m) de tal forma que solo curva la línea de cota (roja) 0, es decir, la línea de paso.

2.- “Dibujo” “Dibujar Sólidos”.
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Seleccionamos el intervalo de cotas, equidistancia de colores, paleta de colores y la secuencia de colores a seguir… 
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4.- Doy nombre a la capa.
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5.- Pongo la Zmínima
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6.- Pongo la Zmáxima 
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7.- Doy la equidistancia entre colores

8.- y le doy a “Dibujar”

VOLUMEN ENTRE TRANSVERSALES.

VER   PAGINA 718. (Dibujos)
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OPCION a)  (en teoría el geométricamente más exacto) 

 



 VD  =  3,17 m³   VT  =  100.62 m³

OPCION b) (Sin ser exacto se aproxima bastante al 1º sistema teórico)





 VD  =  1,35 m³   VT  =    98,85 m³

OPCION c) (el más  inexacto, el más utilizado en la práctica)





 VD  = 12,50 m³  VT  =  110,00 m³
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Entramos en la opción de “Perfil Transversales”,.

Nos aparecerá una pantalla flotante sobre Autocad. En la parte superior de la tabla tenemos 6 pestañas para poder activar la capa que queramos. Tendremos una ficha para cada capa, más una ficha para ver todas. El resto de la pantalla está dividida en tres partes: 

1.- La tabla central contiene el listado del número de los transversales (de los PKs)  que tenemos. Podemos bajar o subir con la barra desplazamiento o con las teclas de subir o bajar.
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2.- La tabla de la Izquierda contiene los datos analíticos de cada transversal (de cada PKs), por cada vértice la distancia y la cota. 

3.- La parte gráfica de la derecha nos presenta un dibujo croquis de cómo es el transversal. Dependiendo en que ficha capa estemos, podremos ver independientemente cada capa o todas a la vez. Y, como las pantalla son dimensionables, puedo maximizarlas o dimensionarlas a nuestro antojo para verlo mejor.
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1 – En el menú  “Archivo”.

“Nuevo”.

2- Vamos a poner nombres a las Capas. 

“Herramientas”   

“Preferencias del Programa”.
· Capa1 Proyecto.

· Capa2 Terreno

3– Obtener el Perfil Longitudinal del terreno.
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En  “Dibujo”



“Intersección”

Calcularemos la intersección de líneas transversales al eje (no hace falta que estén dibujadas), con  la cartografía (líneas del modelo digital y las curvas de nivel normales y maestras):

Aparecen tres pantallas:
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Configuración.

* La capa del perfil donde introducirlo. (capa Terreno.

* Optamos por “Pinchando una polilínea”.
* Pinchamos en “EJE”. Desaparecerán  las pantallas para poder seleccionar la polilínea que forma el eje. 

* Seleccionamos la distancia al origen del PK inicio, y la longitud a cada lado a la cual quiero sacar transversales.

* Solucionamos el problema de que cota calculará en el último punto del transversal (ej. A 30m).
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PKs.
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* Primero damos a Borrar todos.

[image: image28.png]


* Luego iremos sacando listado de PKs  mediante:

- Incrementos.

- Puntos singulares de la polilínea.

- Líneas que estén dibujadas en una capa, que corten al eje en unos PKs concretos.
[image: image29.png]Protopo v5.5 [_[CIx]
Archivo Opciones | Programas Frotopo vA0 Ayuda
Transforme formatos

= Cot
s Cok gl
R
Pateroe IR
Cooiens INSTECTEETTEREI
wor” MR
LICAE

Calculo de Longitudinales




3- Longitudinal y Curvado.
* Nos pregunta como calcular la cota en el eje: 

Dado que tenemos un perfil longitudinal del terreno ya calculado, la cota del eje la cogeremos de un perfil
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longitudinal ya calculado (en nuestro caso EJE.LON) y de la capa en cuestión (la Capa 2 Terreno).

* Seleccionamos la cartografía. Es decir, las capas de Autocad que me representen el terreno del que yo quiero obtener el perfil “CURVADO, LINEASMDT, MAESTRAS”.
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4. – Crearemos la capa de VEGETAL.

1- Seleccionamos los PKs que queremos manipular       
 2- Que queremos hacer con ellos   3- En nuestro caso, Sumaremos una cantidad
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Cuando demos a Aceptar, nos generará la capa VEGETAL 30cm más bajo.

5. – Grabamos el fichero de Transversales y Salimos.   






“Archivo”
“Grabar”    “ZONA.TRN”






“Archivo”
“Salir”

Imaginémonos que lo que queremos es calcular el volumen entre varias capas de transversales. Cada capa podría corresponder a varios levantamientos de la misma zona realizados en distintas fechas; Terreno Original, Terreno con 1mes, Terreno con 2meses...

La forma de operar sería la misma que la realizada con la capa TERRENO. Tendremos que tener bien clasificadas las capas de triángulos y de curvas para cada época, por ejemplo:

LineasMDT_enero

LineasMDT_febrero

LineasMDT_marzo

....

Curvado_enero


Curvado_febrero


Curvado_marzo


....

Maestras_enero


Maestras_febrero

Maestras_marzo


....

Para cada epoca, tendremos que entrar en Intersección, y con el mismo eje y el mismo listado de PKs, calcularemos la intersección con las capas correspondientes con esa época. Cada época la introduciremos en una capa.

Enero

Febrero

Marzo


....

** Calcular Volúmenes:
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El cálculo de volúmenes se realiza entre dos capas. Una capa corta y otra larga.

Entraremos en esta opción por cada par de capas que queramos calcular volúmenes.

El programa pide un fichero donde guardar la información del volúmen. Este fichero se puede abrir desde el menú “Visualizar” o desde el gestor de proyectos dando un doble clik al nombre del fichero de volúmenes. 
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A un fichero       “Tierras.vol”

Con el fichero de volúmenes podemos:

· Imprimirlo directamente.

· Exportarlo a Excell o a ASCII.

· Poner textos personalizados de cabecera y resumen.

� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���











PAGE  
63

[image: image39.png]Incremento

Valor del incrementa

B




[image: image40.png]Interseccion de transversales

Confaecén. K. | Longludinalycrvado]
Porfrcramerto 0000 Attt
Porincremento 10,000
Porincrmento 20,000 Borer
Porincremento 30,000
Porincremento 40,000
Por incremento 50.000 Borrar todos.
Porincrmento 60,000
Porincrmento 70,000
Puiosigdst 77222 CagarachivoASOl
Porincemento €000 L_CEmernae ||
[l Grabarachivo ASCI
Porincremento 110000
Porincrmento 120000
Porincrmento 130000 Lineas dbviacas
Porincremento 140000
Puriosngdss 147844
Por incremento 150,000 Inerementos
Porincrmento 160000
Porncrmento 17000 o [ Purtos srgdres
P iicildel s, 0,000

boeptar | Cancelr | Ayuds




[image: image41.png]Interseccion de transversales

Confaacén| P, Longtudialycrvado |
Pt nghuinal

La cota del efe: S tomaran desde un fichero de longitudinal " LON"

Fichero de peries longiudinales " LON" | PERFIL NUMERD 1

C:\tabajos\ferial NEJE Jon

Curvado o cartograf(a

Lineas o poiineas con cota: [En base a las capas seleccionadas v

Capas del dibsio

CURVADD.LINEASMDT MAESTRAS

pospin | Coooe | v




[image: image42.png]Seleccionar perfil longitudinal

=




[image: image43.png]Archiva Vertices P.Ks,

RASANTE  TERRENO | EXPLANACION | ZAHORRAT | VEGETAL | Todos |

30000 |96.000

Gréfico Dbujo Voluen Herramientas Ver Ayuda

Aot

P,

10.000
20.000
30.000
40.000
50.000
60.000
70.000

PK. 0.000




[image: image44.png]Transversales - [Sin Hombre]

Archiva Vertices e Gréfico

RASANTE TER  Afladic
Insertar
Borrar
Eliinar

Copier P.Ks.
Coplar Capa
Renumerar

Prolongar
Recortar

Tamafio

Sumar
afiadr origen




[image: image45.png]370.000
380.000
390.000

400.000
410.000
420.000
430.000
430817




[image: image46.png]Insertar |

Distan{ Borrar L
Eliinar —

Copier P.Ks.
Coplar Capa
Renumerar

82z
|92
[0
[
[-23.228  prolongar
[ 2135
[07e
[
[ose

Recortar




[image: image47.png]Sumar valor al P.K..

Sumer cota con su signo [-0.9
Sumer valr alos PKs. delacapa |2 TERREND -

Ponet resultad de la suma ena capa |5 VEGETAL -
Cancelar




[image: image48.png]Calculo de volimenes entre dos capas.

C:\tabajos\feial hteras vol

PKs.

 Tados
" Inciemento | Dels capaproyect Lamsscota |3 EXPLANACION v,
‘8 e Hastala capaterienc. Lamas larga. |2 TERREND -

= | [E=




[image: image49.png]) Dbujo Hertamientas Ve

nacion | GeTaL T
Vousiar

e




[image: image50.png]Visualizacion delfichero de voliimen

Exportar.| Cabecerayresumen L
Imprinir ‘Y—‘

P. S.Des. S.Ter. Dist. V.Des. V.Ter. Tipo de calculo
10.000 Inters. drch. inters. izgd.
20000 Inters. drch. inters. izgd.
30.000 Inters. drch. inters. izgd.
40.000 Inters. drch. inters. izgd.
50.000 Inters. drch. inters. izgd.
60.000 Inters. drch. inters. izad. |

Voldmen tota de desmorte:  6571.666 Voldmen total de terisplér: 1228211




_1094548572

_1094551307

_1094551686

_1094741688

_1094741865

_1094551748

_1094741678

_1094551638

_1094551584

_1094549429

_1094549932

_1094548661

_1094547141

_1094547832

_1094548335

_1094547609

_1094545928

_1094546101

_1093093843

